

山东景区饭店影剧院等将逐步开放

旅行社组织一线防疫人员团队游可获奖补

3月9日,山东省人民政府办公厅下发《关于应对新冠肺炎疫情影响促进文化和旅游产业健康发展的若干意见》(以下简称《意见》)。根据《意见》,我省文化和旅游行业如旅游景区、饭店、影剧院等将分级分区分类别逐步开放。旅行社组织一线防疫人员团队游可获奖补。推动景区夜间开放,优化夜间文化演出市场,培育一批夜间演艺精品。

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 杜亚慧 实习生 王文骄

实行线上购票分时段预约

根据《意见》,山东将根据全省疫情形势变化,精准实施文化和旅游行业复工复产,分级分区分类别逐步开放。

对于旅游景区、饭店、博物馆、文化馆、美术馆、影剧院、互联网上网服务场所等单位,要认真落实相关防控要求,制定防控工作方案和应急预案,加强预防性消毒、通风换气处理,配齐测温、洗手、消毒设施和用品,配备临时应急隔离场所。

要实行分时段预约、线上购票、扫码支付等“零接触”服务。

奖励抗击疫情的佳作

《意见》提出,调整省、市两级

宣传文化旅游发展资金支出结构,支持企业渡过难关、健康发展。省本级从宣传文化旅游发展资金中安排1.5亿元,采用股权投资、贷款贴息、以奖代补等方式,重点用于受疫情影响较大的项目建设,集群发展、设施升级改造、文化惠民活动等贴补。

2020年4月底前将2019年入境旅游奖励资金拨付到位,对业绩突出的入境旅游企业给予接待游客人天总量奖、包机奖、邮轮(游船)奖等奖励。

统筹利用省级影视推进相关资金,对反映抗击疫情事迹的出版物、影视剧、舞台剧、纪录片、短视频等优秀作品给予奖补。

鼓励A级景区升级

在助推市场恢复活力方面,《意见》提出,利用政府门户网站及微信、微博等宣传平台,为文化和旅游企业免费宣传文化和旅游

产品。要针对京津冀、长三角、珠三角及日本、韩国、东南亚等国内外一类客源市场实施精准营销,推动市场快速升温。

鼓励A级旅游景区、重点乡村旅游企业、旅游饭店、星级民宿、文化产业示范园区等改造升级,各市政府提供土地、规划、施工许可等政策支持。

统筹中央、省级资金,对精品旅游、文化创意、乡村旅游等在建重点项目给予贷款贴息、股权投资。开展第六批山东省重点文化产业项目、重点文化企业、重点文化产业园区认定工作。

鼓励机关、团体、事业单位和国有企业将会议会展、培训、内外宾接待等公务活动在省市规定的支出定额内委托旅行社、饭店、文化传媒等企业承办。

推动景区夜间开放

我省将对组织一线防疫人员

旅游休闲的企业给予补助。即日起至2020年12月31日,对旅行社单独组织一线防疫医务、疾控人员团队游的给予奖补。由旅行社完备相关资料,按照先报备、后审核的程序,每人补助50元,费用由省本级承担。鼓励A级旅游景区年内向医护人员免费开放,各市给予一定奖补。

支持开展公益数字服务,对疫情期间免费向公众提供线上影视、演出、娱乐、动漫、游戏等数字文化服务并取得较好市场流量的产品予以奖补。

我省还将提振夜间旅游。推动景区夜间开放,优化夜间文化演出市场,培育一批夜间演艺精品,推出一批业态多元、吸引力强的夜间旅游优质项目和产品。依托中心城区设施和重点景区,培育夜间观光游憩、文化体验、特色餐饮、时尚购物等夜间旅游经济产业,打造30个夜间文化和旅游消费集聚区。

促进文旅产业健康发展举措

- 文化和旅游行业分级分区分类别逐步开放
- 实行分时段预约、线上购票、扫码支付等“零接触”服务
- 安排发展资金,重点用于受疫情影响较大的项目建设、设施升级改造、宣传推介、文化惠民活动等贴补
- 对业绩突出的入境旅游企业给予奖励
- 对反映抗击疫情事迹的出版物、舞台剧、纪录片、短视频等优秀作品给予奖补
- 对组织一线防疫人员旅游休闲的企业给予补助
- 对疫情期间免费向公众提供数字文化服务并取得较好市场流量的产品予以奖补
- 推动景区夜间开放,优化夜间文演市场,培育夜间演艺精品,推出业态多元、吸引力强的夜间旅游优质项目

金银潭医院里的生死时速： 三百次按压把病人拉回人间



大图：李升美正穿着防护服工作，护目镜上结了片水珠。 受访者供图
小图：李升美正在照顾患者。 受访者供图



齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 黄翔 发自武汉

“有了，有了，大动脉波动有了，心电图有波形了！”在武汉市金银潭医院，山东医疗队队员李升美和同事又赢下了一场与“死神”抢人的争夺战，看到病人恢复生命体征的那一刻，泪水混着汗水模糊了她的眼睛，惊心动魄的半个多小时，她几乎耗尽了所有力气，“真想坐在地上不要再起来。”

3月5日早晨，山东第十二批援助湖北医疗队队员李升美像往常一样来到武汉市金银潭医院，为病人翻身、输液、查血气、抽血、吸痰……工作忙而不乱地进行着。

当天中午，快到下班时间了，穿着厚厚的防护服连续忙碌了4个多小时的李升美明显感觉体力有些透支，呼吸费力。这时，对讲机中传来队友钟婷婷的呼叫：“李老师，李老师在吗？35床心跳停止了！”来不及思考，李升美迈腿就往患者病房跑去。金银潭医院南六病区有一个长方形的回廊，从李升美的位置向35床所在病房跑去需要经过一个折返，整段路程有一百米左右，身体上的劳累仿佛一瞬间消散，她全力向病人跑去。

在抢救现场，李升美和另外三名护士轮番给35床的病人进行心肺复苏，病房与门相对的另一侧，透过一扇密封的玻璃窗连接着半污染区，主治医生隔着这扇玻璃用对讲机指导病房内的护士进行必要的操作以及用药，所有人的注意力都

紧盯着与病人连接的仪器显示屏上。

“1下、2下……30下”，李升美在心里默默数着按压的次数，每到30下就看一眼显示屏，时间一分一秒过去，显示屏上依然没有任何心跳恢复的迹象。“肾上腺素1mg，静推3分钟一次。”医生在窗外通过对讲机说着，旁边的护士们复述，核对，心肺复苏术原本就需要耗费极大的体力，加上穿着厚重防护服，体力消耗更大。经过几次轮流按压，时间过去了将近半小时，如果在黄金时间内没有救回来，结局几乎就已经注定了。

李升美仍在努力。“我不放弃你，你也不能放弃你自己！你的家人还在等着你回去。坚持住，坚持住，你一定要坚持住！”我当时就在心里这么一遍遍喊着。”李升美回忆道。

在ICU病房工作了15年，李升美经历了无数次这样的生死抢救，每当面对这样的时刻，她心中就只有一个想法“坚持一下，再坚持一下”。她说：“只要有一线希望，我就不想放弃，有时候就是再坚持一下，人就回来了。”

对35床病人的按压已经超过半个小时，她边按边看仪器，忽然大动脉图有了一丝波动，接着心电图也开始出现了波形，激动的心情化作了泪水，混合着她的汗水逐渐模糊了眼睛。“病人血压偏低，持续升压药物泵入，把血压维持在正常水平。”听着医生的嘱咐，护士们轮番进行了300多次按压，终于赢回了这一场与死神的较量。

走出病房，李升美已经完全没有了力气，“真想坐在地上不要再起来。”她在日记里这样写道。

山东省教育厅： 重拳处理学校违规 提前开学等行为

本报3月9日讯(记者 巩悦悦) 3月9日,山东省教育厅新冠肺炎疫情处置工作领导小组印发《关于全省教育系统依法防控新冠肺炎疫情的实施意见》(以下简称《意见》),对各级教育部门和高校提出要求。其中明确提出将加大对学校、校外培训机构疫情防控工作监督检查:重拳处理学校违规提前开学、教育培训机构违规线下培训等行为。

《意见》指出,加强疫情防控和应急处置政策法规学习,全面掌握有关法律法规和政策要求,做到尊法守法用法、依法决策。要针对疫情防控工作中的短板与不足,及时加强相关配套制度建设。强化决策合法性审查,确保疫情防控办法措施与法规政策保持协调、统一。依法制定详尽完备的开学准备方案,完善应急处置预案。严格落实主体责任,实行一把手负责制,明确责任分工,抓好责任落实,切实保障广大师生生命健康安全。

《意见》明确,要加大对学校、校外培训机构疫情防控工作监督检查,严格教育行政执法,压实执法责任,完善执法机制,加强执法协同,重拳处理学校违规提前开学、教育培训机构违规线下培训等行为。依法规范捐赠受赠行为,确保各类物资全部及时用于疫情防控,坚决杜绝滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊,破坏疫情防控工作大局。落实“谁执法、谁普法”责任制,积极组织开展“防控疫情·法治同行”法治宣传教育活动,充分运用新媒体平台,开展疫情防控普法宣传。